

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirtetések elfogadtnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Hausgesetz.

Pécs, 1900. november 2.

Rettenetesen veszélyezi a kormányelnököt az a vita, melyet a függetlenségi párt a trónörökös nyilatkozatának becikkelyezése fölött indított. Bizonyítja ezt az a mód fölött ideges hang, a melylyel a Széll Kálmán sajtója ezt a kérdést tárgyalja s az ellenzék vitáját fölöslegesnek, nevetségesnek, tapintatlannak igyekszik feltüntetni.

Pedig ennek a vitának máris megvannak a kézzelfogható eredményei. Első eredménye az, hogy dacára annak, miként előre el volt határozva, hogy az uralkodóház házitörvényét nem terjesztik az országgyűlés elé s ezért szavaztatták le az igazságügyi bizottságban az ellenzéknek a Hausgesetz előterjesztésére tett indítványát. Széll Kálmán mégis indítatva érezte magát ennek a házitörvénynek legalább a főnforogó kérdésre vonatkozó intézkedéseit előterjeszteni.

Ebből az előterjesztésből először is az világlik ki, hogy a trónörökös nejét illetőleg abban a nyilatkozatban igenis foglaltatik olyan joglemondás, amely nem egyenes következménye a házitörvénynek. Ennek bevezetése ugyanis következőképen szól: „A legfelsőbb uralkodóház áll a császárból, mint annak fejéből, ennek nejből, az uralkodó elődeinek esetleges életben levő özvegyeiből, a főherceg uraktól és főhercegasszonyokból, akik egyenrangú és a mindenkor legmagasabb családfo által jóváhagyott házasságból törzfágon leszármaznak.”

E szerint tehát az uralkodó neje mindenkor tagja az uralkodóháznak s rá nézve az egyenrangú házasságból való származás kikötve nincsen. Neki csak érvényes házasságban kell élnie férjével, a mihez a házitörvény az uralkodó beleegyezését követeli meg. Ezt a beleegyezést a főnforogó esetben az uralkodó csak azáltal a kikötéssel adta meg, hogy a leendő császár és király felesége az uralkodóház tagja ne lehessen; világos tehát, hogy a trónörökös nejét nem a házitörvény, hanem ez a külön kikötés feszítja meg attól, hogy férje trónaléptével királyné ne lehessen. Nem áll tehát, hogy a becikkelyezendő nyilatkozat nem foglal magában

olyan joglemondást, a mely a törvényben már meg ne volna.

De kitünt a miniszterelnök előterjesztéséből az is, hogy az a házitörvény, a mely a trónutódlásra jogosító főhercegi jellegű egyenrangú házasságból való származáshoz köti, 1839-ben keletkezett, tehát több mint száz esztendővel a pragmatika szankció törvénybe iktatása után. Már most hogyan lehet azt mondani, hogy az 1723-ki törvényhozás, mikor a trónörökösre nézve kikötötte, hogy az főherceg legyen, ez alatt azt értette, hogy az ne csak törvényes szülött, római katolikus vallású, hanem egyenrangú házasságból is származott főherceg legyen, mikor ezt az utóbbi föltételt a főhercegi jelleg megszerzéséhez csak a száz esztendővel utóbb kiadott házitörvény írta elő.

Azt mondta ugyan Széll Kálmán, hogy az 1839-ki Hausgesetz nem állapított meg új jogszabályokat, hanem csak egyszerűen magába vette fel azt, ami gyakorlatilag századokon és évtizedeken keresztül fennállott. Azt jelenti ez, hogy a főhercegi jelleg megszerzéséhez az egyenrangú házasságból való származás megkívánása gyakorlatilag már fennállott a pragmatika szankció törvénybe iktatásakor is s az 1839-ki Hausgesetz csak ennek írott statutummá való átváltoztatását képezi.

Am ha elfogadjuk is ezt a tételt, semmi esetre sem fogadhatjuk el azt az okoskodást, hogy a mikor 1723-ban a magyar törvényhozás megállapította a trónörökösödés rendjét, ebben mást, mint az uralkodóháznak akkori írott örökösödési szabályait, tekintetbe vett vagy vehetett volna. Mert nem az 1839-ki Hausgesetz az első írott családi statútuma a Habsburg uralkodóháznak: 1723-ban is létezett már ilyen írott Hausgesetz; az akkori magyar törvényhozás tehát csak azt az öröklési rendet fogadhatta el, amely az akkori írott házitörvényben volt megállapítva s a melyben szó sem volt arról, hogy a császári ház tagja nem lehet az, aki nem származott egyenrangú házasságból.

Lehet, hogy a gyakorlatban akkor is kizárták az ilyeneket a császári ház tagjait megillető jogokból, de hogy az 1723-ki magyar törvényhozás ezt a gyakorlatot jogalkotó érvényűnek el nem ismerte, kétségtelenül kitűnik abból, hogy belevette a törvénybe azt a két föltételt,

amelyet a trónutódlásra jogosító főhercegi jelleghez megkövetelt: a törvényes születést és a római katolikus vallást, világos jelöl annak, hogy akkor még a főhercegi rang megszerzéséhez más törvényes feltétel szükséges nem volt.

Nagyon tévednek azok, akik az 1723. törvénynek idevágó rendelkezését úgy magyarázzák, hogy az a trónutódlásra három különálló feltételt állapított meg: a törvényes születést, a római katolikus vallást és a főhercegi jellegű. A két első ugyanis nem különálló feltétel, hanem előfeltétele magának a főhercegi jellegnek; az 1723-ki törvény tehát a fenti rendelkezésével nem azt akarta mondani, hogy a trónörökösnek a mellett, hogy törvényes szülött és róm. kath. vallású, még külön osztrák főhercegnek is kell lennie, mert a két előbbi feltétel nélkül ugysem lehetett főherceg, hanem egyedül a trónutódlási igényt nyújtó főhercegi jelleg feltételei gyanánt említi a törvényes születést és a róm. kath. vallást.

Kétségtelen ezekből, hogy a pragmatika szankció törvénybe iktatásakor az egyenrangú házasságból való származás nem köttetett ki a trónutódlás feltételül, az 1839-ki Hausgesetznek idevágó intézkedését a magyar törvényhozás soha nem szentesítette, hanem most akarják a magyar törvénykönyvbe becsempészni, mikor a trónörökösnek erre alapított nyilatkozatát becikkelyezik. Ez tehát igenis megváltoztatását képezi a pragmatika szankciónak, mert ebben elismerése foglaltatik a trónöröklés egy olyan új föltételének, a mely 1723-ban még sem az uralkodóház öröklési rendjében, sem a magyar trónörökösödési törvényben benne nem volt.

A mindenkor Hausgesetznek pedig azt a jogbatalyt tulajdonítani, hogy alkotmányos törvényhozási hozzájárulás nélkül mindig a szerint igazodjék a trónöröklés rendje, merő képtelenség. A házitörvényt az uralkodóház feje önkényűleg, legfőlebb a családtagok megkérdezésével állapítja és változtatja is meg; ilyen ingtag alapra pedig a trónöröklésnek szerződészerű rendje nem fektethető.

A pragmatika szankcióban azért terjesztette ki a magyar nemzet a trónutódlási jogot a Habsburg-háznak ott megjelölt leányáigra s azért határozta meg szabatos pontossággal ennek személyi feltételeit,

A BÉKA!

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, újdivatu női ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephir és barchetek, továbbá vászon, kanavász és chiffonok.

Ágyterítők, függönyök, szőnyegek, selyem- és caschmir-paplanok és menyaszszonyi kelengye. — Mődjában áll tehát mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. **Irgalmasok-utca 10. Saját házban.**

— Nagy raktár valódi angol férfi-szövetekben a legújabb és legjobb minőségben. —

hogyan ezek változhatatlan voltában biztosítottakat nyerjen minden zavar ellen, a mi a trónra való igények vitás voltából származhatik. Már pedig a különböző Hausgesetze különböző kikötései mindenre inkább alkalmasak, mint az ilyen vitás igények kizárására, a melyeknek olyan erkölcsi kényszereszközökkel sem lehet elejét venni, a milyen a trónörökösnek esküje is; mert ha ezt ő maga szentül meg is tartja, utódai esetleg már nem fogják magukra nézve kötelezőnek elismerni, mert az országos alaptörvénybe iktatott feltételek ellenére zárja ki őket a trónutódlásból.

Nem olyan egyszerű loyaltási akcióról van tehát szó a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatban, mint ezt Széll Kálmán és sajtója feltüntetni igyekezik, hanem olyan mélyreható törvényhozási intézkedésről, a mely még nagyon keserű gyümölcsöket teremhet a jövőben s a függetlenségi párt jól teszi, ha ennek erélyes elmozdításával elhárítja magáról a felelősséget az utókor előtt.

Hírek.

Pécs, 1900. november 2.

Pórus járt aszfaltbetyár.

A szerkesztő ur neheztel reám, hogy régen nem irtam. Bocsásson meg, nem találtam időszert megírni valót, — de most! . . . Fogom a pennát és belevágom a tentába: — irok. Megírom azt a mit egy aszfalt betyár nem tudott megírni.

Mi a fránya lehet az? — kérde mosolyogva a szerkesztő ur.

Hát ime:

Nem vagyok párbajképes ember, de feleségem van; sokan azt mondják: csinos. Láttam már szerkesztő ur a feleségemet? Nem?

Nagyon sajnálom. Különböznem majd lesz szerencsém elsején a gázsi osztásnál. (De kérem tartózkodjék! . . .)

Folytatom.

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Pártoskodás.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —
Irtá: Landgraf József.

Ünnepet ülnek Csák várának tágas termeiben. A vig dana, a pohárcsengés s a hangos „éljen” kiáltás ki-kihallatszik a százados vár boltíves termeiből.

A párviadal hőstét, az ifju, szép daliát, Báthory Oport ünneplik. Összezsenedül a kupa s rá harsány éljen zug; éljenezik a nap hőstét, a vár urát s a várur ifju szép hajadonát: Zsófiát.

Felhangzik a zene, megszólalnak a sipok s a tárogatók s az ifjuság táncra perdül.

Az öregek meg félre vonulnak, rég mulott az az idő, mikor még ők is táncoltak, most inkább országos dolgokról beszélnek. Vitatják, ki lesz Vencel utóda, Ottó e vagy Róbert Károly? Egyik része Ottót, másik része pedig Károlyt szeretné látni a trónon. A vita mind hevesebb lesz, ki-ki erősebben ad kifejezést véleményének s már már összekocsnásra kész mindegyik fél, mikor Báthory látván a közelgő vihart, kezébe kapja a bilikomot, feláll s csendet intvén, nekiereszti érces hangját:

— Ej hát jó magyar urak, felejtitek, hogy miért gyűlénk össze? Látni akartuk, kinek karja erősebb, ki az ügyesebb, ki a bátrabb?! Az ifju nemzedéket megbámulni jövének

A feleségem szemet szurt egy uri legénynek. (Megjegyzem, hogy ez a legény nem a Mandelbaumnál „legény”, hanem nálunk a feleségtelen urakat legénynek szokták nevezni.)

Ez a legény nagyon darabosan beszél, de ez nem gátolta őt abban, hogy ne ácsorogjon esténként a házunk előtt, — ne kisérgesse utjában három és fél lépéssel, mindenhova a nőmet, — ne dobáljon pukedlikat az ablakomba és hogy ne ott egye meg este 8 órakor a két deci sült gesztenyét a kapuban.

Jó ködös, sötét este volt a minap, hogy ismét promonázott a ház előtt. Egy komisz, de jó ötletem támadt. Felhúztam a feleségem ruháját, bekendőztem erősen a fejemet, feldecí ibobya párfümmöt öntöttem magamra, hogy elvegye a dohány szagot — és halkán kinyitottam a kaput. Teljes sötétség uralkodott az utcán, a kibérelt holdvilág sem teljesítette hivátását és ez épen alkalmas volt az én legényemnek

Egyet köhintett, mintha megértette volna a randevut, aztán odasompolygott hozzám, köszönt és megcsókolta a kezemet. (Ki akartam örömben ütni a fogait.)

Becsaltam a sötét folyosóra. — Nagy örömmel csuszott be és térdre ereszkedve előttem, mekegni kezdett.

Ő: — Ó-ó-ó Fi-fi filó-ló-ló mén-na-na é-é-én i-i-má-mádom ma-ma-gá-gá-gát!

Én: — (Vékonyan.) De kedves . . . izé . . .

Ő: — (Sietve.) Sza-sza-nisz-nisz-sz-ló.

Én: — (Mint előbb.) Kedves Szaniszló, ha sok mondani valója van, úgy jöjjön el holnap reggel 7 órakor és délig ráerek meghallgatni, — esetleg küldje be levélben.

Ő: — (Hevesen.) Ó-ó-ó n-n-nem le-het a-a-azt le-le-le i-irni a-a-mi-it é-é-én a-aka-ro-ok.

Én: — (Nevetve.) Hát ugyan mit akar maga? . . .

Ő: — (Még hevesebben.) Én a-a-a-aka-ka-rok e-egy pu-pu-puszt!

És hirtelen atölelte a nyakamat, egy cuppanós csókot nyomott a beretvátlan képemre.

Mielőtt magához térhetett volna szerelmi mámorából loccs! hirtelen nyakon vágtam, kitesztöttem és becsaptam utána a kaput.

Össze! Ti meg a diadalünnepet pártoskodásra használjátok fel. Lám, ily csekélység miatt összezsördülnétek. Ej, ez a tüzes magyar vér! Hisz mindnyájunkban Árpád vére buzog. Mért lobbanunk hát így haragra, ha nem kell s ha kellene, ha bántanának bennünket, akkor meglapulunk! Hát nem mindegy, akárki ül a trónon, csak királyi vérből származzék és a szent korona diszitse fejét. Igyunk inkább a magyar szabadságra és a királyra, akárki is legyen az! Éljen soká!

— Igaz, úgy van — zúgnak rá a hős Árpád magzati s aztán összezsenedülnek a kupák és éltetik a magyar hazát, szabadságot és a királyt.

De Báthory tovább beszél:

— Így, így jó urak, ez már magyarhoz illő. De tovább buzdítani nem akarok benneteket. Tudjátok jól, mi való s mi nem! Másról szándékozom én most szólni, ha ugyan az érdemes urak meghallgatnának.

— Halljuk, halljuk Báthoryt! — kiáltanak mindenfelől.

— Ugy hát beszéllek, ha meghallgatnak. Hanem én nem értek a szép szavakhoz . . . Hej, hisz tudja mindegyikünk, mily szép hajadona van Csáknak. Szép, ifju, feslő bimbó, aztán mily alázatos szívé . . . Eh, hisz tudja mindegyikünk . . . Na aztán nekem is van egy nem épen utolsó fiám, derék gyerek, jól forgatja a fegyvert, ma is megmutatta a tornán. Hát biz . . . itt nagyot nyögött, akadozott az öreg s nagy erőlködéssel beszélt tovább . . . eh tudják jól, mit gondolok én . . . Nem is válnék szégyenére az én derék szál

Másnap reggel a kapuszárnyak közé szorulva egy überciher tragikus sorsra jutott földi maradványait találtam. — Szegény überciher!

Plagiatör.

Napirend 1900. november 3-án.

Naptár: szombat, nov. 3. Róm. kath.: Viktor. — Prot.: Prinin. — Görög-kel.: (okt. 21.) Hiláron — Zsidó: (Marcheswan 11.) — Nap két 6 óra 49 perckor; nyugszik 4 óra 38 perckor. — Hold két 2 óra 40 perckor délután; nyugszik 1/2-2 órakor éjjel.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: északon csapadék s hűvös idő várható.

Színház: »Koldusdiák.« operette.

— (Kanonoki kinevezés.) A napokban közöltük Kelemen László kurdi esperes-plébánosnak kanonokká és Wajdits Gyula papnevelő intézeti lelkiigazgatónak tiszteletbeli kanonokká történt kinevezését, melyet a »Budapesti Közlöny« tegnapi száma a következőkben közöl: U felsége a vallás- és közoktatásügyi magyar miniszter előterjesztésére a pécsi székeskáptalanban dr. Sseredy József tolnai főesperesnek a székesegyházi főesperességre és Hanny Gábor idősb mesterkanonoknak a tolnai főesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az ekként megüresedő utolsó mesterkanonokságot dr. Kelemen László kurdi esperesplébánosnak adományozta, Wajdits Gyula papnevelő intézeti lelkiigazgatót pedig ugyanazon székeskáptalan tiszteletbeli kanonokjává kinevezte.

— (Állami állatorvosok kinevezése.) Mint értesülünk, az állami állatorvosokat már ez év december közepén kinevezik s beosztják. Az ujonnan kinevezett állatorvosok január elején kezdik meg, mint ilyenek, működésüket.

— (Új biztosítási főügynök.) A »Hazai« biztosító társaság Kálmán Jánost a pécsi főügynökség titkárává nevezte ki.

— (Zenésmise.) Legutóbbi számaink egyikében hirt adtunk arról, hogy az egyházi zeneegyesület ismét a nyilvánosság elé lép. Ez alkalommal Carolus Greith »Missa in honorem sancti Josephi« című miséjét (Op. 16.) fogják előadni. Ez a mise egyike a legjobb instrumentális kompozícióknak az egyházi zene terén, mely a milyen szép és dallamos, épen oly nehéz s épen ezért a próbákat már megkezdték be-

Poporom az ősi Csák nemzetségnek. Adjuk össze őket, jó Csák. Össeillenek!

— Éljen, úgy van! — kiáltanak rá a felbuzdult öregek.

Az öreg, galamböszfejű Csák feláll s ősi szokás szerint kezébe csap Báthorynak, kísérve e szavakkal:

— Igazad van, jó nemes, összeillenek. Egyikünk sem számlál kevesebb őst. Mindkettőnk nemzetsége Árpád vérből származik. Mindkettőnk ősei Árpáddal jöttek e szép, drága hazába. Adsa jobbod, legyenek egymáséi.

— Legyenek egymáséi! — zúgnak rá mindnyájan.

Újra összezsenedülnek a kupák s isznak az új, szent frigyre.

Harsognak a tárogatók, mindenütt vig kedv és öröm mámor. Mindenütt éltetik az új, ifju jegyepárt.

Ők még nem is tudják, mikor már körültük másról sem beszélnek. De nem is kell tudniok, szívökben úgy is eljegyezték már egymást.

Most is együtt járják a táncot, szépen, könnyedén, gyönyör őket nézni. Ifju a leány, lenge, karcsu, ártatlan, mint a liliomszál, a tavasz tizenhatodszor virrada rá; maga a legszébb tavasz, nyíló, feslő bimbó. Az a varázsló szépség. Oly ifju még, de szívében felvirradt a szerelem hajnala.

Szép dalia az ifju, tagbaszakadt, erős. Szöghaja csigákban hull széles vállaira s szemében büszke, hősi tűz lobog s ha a tornán küzdenie kell, nincs oly ellentél, kit le ne győzzön.

lőle, hogy legyőzven a nehézségeket, érvényre juttathassák annak összes szépségeit, a mi bizonyára sikerülni is fog, ha tekintetbe vesszük a közreműködők tehetségét.

— **(A gimnázisták kegyelete.)** A pécsi cisztercita rendi főgimnázium ifjusága ma halottak napján délelőtt róttá le a kegyelet adóját a főgimnázium igazgatója, néhai *Incédy Dénes* sirjánál. Ma reggel 9 órakor, a diákmise után a főgimnázium hetedik és nyolcadik osztályai tanáraik vezetése mellett kivonultak a budai külvárosi temetőbe, hol *Incédy Dénes* sirjánál *Frank Richárd*, nyolcadik osztályi tanuló beszéde után elhelyezték a főgimnáziumi tanulóifjuság koszoruját.

— **(Adományok a népkonyhára.)** Mint azt annak idején megirtuk, a Pécsi Jótékony Nőegylet népkonyhája már megkezdte ez évi üdvös működését, a szegények istápolását. Mint bennünket ma értesítenek, megérkeztek már a jószívű adakozók első adományai a népkonyha javára. Így *Eibach Emil* tiz koronát adományozott a népkonyhára, tiz koronát pedig a szegény gyermekek karácsonyfájára, *Jakobi Fülöp* pedig hat koronát a népkonyhára.

— **(Tűz a temetőben.)** Tegnap, Mindenszentek napján, a késő délutáni órákban tűz támadt a budai külvárosi temetőben. A *Schlauch* család sírboltján támadt a tűz, hol a sirra állított viaszgyertyák lángjától tüzet fogott a művirágokból készült koszorúk legnagyobb része. S bár azonnal hozzáfogtak a tűz eloltásához, egy koszorúszalagon kívül többet nem sikerült megmenteni. A tüzet a sír felügyeletére kirendelt emberek s néhány rendőr oltotta el.

— **(Egy huszárhadnagy balesete.)** Mint Szegedről írják, súlyos baleset érte tegnap este *Jeszenszky József* huszárhadnagyot, a szegedi 3. huszárezred kitűnő lovasát, kit csak nemrég helyeztek el Pécsről, hol általános közkedveltségnek örvendett. A hadnagy kilovagolt Szatymaz felé s este lett, mikor visszafelé indult. A sötétben a ló vágatás közben megbotlott s elestében magával rántotta lovasát is. A huszárhadnagy oly szerencsétlenül bukott le a lóról, hogy arcán, kezén megsérült és eszméletét veszítette. A ló később fölállott és lovasa nélkül nyargalt be a városba. A huszárhadnagy hosszabb ideig feküdt az uton, eszméletlenül. Egy arra járó vasuti őr talált reá a hadnagra, a kit beszál-

litott a közeli vasuti őrházba. A hadnagy később magához tért, de csak órák mulva hagyhatta el az őrházat s kocsin jött vissza a városba. *Jeszenszky* igen vakmerő lovas, nem először érte a mostanihoz hasonló beleset. Alapota nem ad okot aggodalomra.

— **(A Zsolnay-szoborra)** a pécsi kereskedelmi- és iparkamarához érkezett adományokról XL. kimutatás: A XXXIX. kimutatás összege 18.576 kor. 8 fill., paksi ipartestület 10 kor., aszódi ipartestület gyűjtése 7 kor., özv. *Sipóc Istvánné* Pécs 20 kor., dr. *Fodor Ignác* 10 kor. *Brázay Kálmán* orsz. képvis. Budapest 40 kor., kir. *József műegyetem* (Budapest) gyűjtőívén: *Ilcay Lajos* dr., *Rejtő Sándor*, *Entz Géza* dr., *Tandor Ottó*, *Kovács S. Aladár*, *Bánki*, *Zipernowszky Károly*, *Schulber Alajos*, *Pecz Samu* 5—5 kor., *Wartba Vince* dr., *Steindl Imre*, *Hauszmann Alajos* 10—10 kor., összesen 75 kor. Összesen 18.738 kor. 8 fill. A szobor-bizottság tisztelettel felkéri mindazokat, a kiknél gyűjtő ív van, hogy az adományokat a pécsi kereskedelmi és iparkamarához mielőbb eljuttatni sziveskedjenek, hogy a gyűjtés befejezhető legyen.

— **(Figyelem váltók kitöltésénél.)** Miniszteri rendelet értelmében koronáértékre szóló váltókon a számokkal irt összeg után, a váltó jobb felső sarkában vagy ki kell írni e szót: »korona« teljesen, avagy csak »k«-ra szabad rövidíteni. Oly váltókat, a melyeken »kor.«, »kr.«, »kro.«, vagy bármely más, meg nem engedett rövidítés fordul elő, sem az osztrák-magyar bank, sem más pénzüintézet nem fogad el. Természetesen a váltó szövegében ott, a hol az összeg betűkkel van kiírva, ezentul is úgy, mint eddig, egészen kiírandó a »korona«.

— **(Aszfaltbetyárok.)** Kétségtelen, hogy a mily történelmileg is szép multtal dicsekedhetik a mi ősi városunk, olyannyira megártott neki a modern kor szelleme, mely elvégre is nagyási hóbortban szenvedővé tette. Nem történhetik a fővárosban olyan rossz, mit a mi városunk ne sietne utánozni. Csak nemrég történt Budapesten, hogy egy aszfaltbetyárt alaposan felpofoztak, aztán ráadásul egy pisztolygolyót röpitettek a lágyékába. De ahelyett, hogy mi jó vidékiek ebből okultunk volna, nálunk néhány éretlen gyereknek megtetszett — úgy látszik — ez a pesti stikli s tegnap már akcióba léptek mint »pécsi aszfaltbetyárok« Tegnap délelőtt az Erzsébet-

sétatéren egy körülbelül husz-bajusztalan ficsurból álló kompánia néhány tagja, egy arra haladó fiatal uriaszonyt támadtak meg szemtelen megjegyzéseikkel, s mikor aztán látták pimaszkodásuk eredményét, azt a kétségbeejtő s védelmet kereső pillantását a hölgynek, vérszemét kaptak s egy közülök annyira vitte az aszfaltbetyárkodást, hogy a hölgy után ment s úgy tette reá a legarcprítőbb megjegyzéseket. Természetesen baj, hogy hirtelenében nem akadt olyan ember a sétatéren, ki a fenti minta hű utánzásaként kiutalványozta volna annak a hetvenkedő gyerkőcnek a jól megérdemelt nyakleveseket s így tán valószínű, hogy nem járván pórul, bátorságot fog venni magának még egynéhány ilyen inzultushoz, ha csak véletlenül ki nem jőzanítja az a körülmény, hogy nem maradhatott sokáig az ismeretlenség homályában. Mert bizony az a derék ficsur társaival együtt ama reményteljes csemetékből való, kik csak rövid ideje szaporítják Pécs város lakóinak számát a belügyminiszter jóvoltából. Ez alkalommal csak ennyit a merész ficsurokról, ismétlődés esetén aztán majd nevekkel is szolgálunk!

— **(Lévay Sáríkaról.)** Öszinte megilletődéssel bár, de a cáfolat biztos reményében közöltük fentartással lapunk legutóbbi számában a *Lévay Sáríka* haláláról szárnyra kapott hírt. Mint azonban biztos forrásból örömmel értesülünk, ez a hír — mint ezt előre is megjósoltuk — csak téves információ alapján került egyik pestmegyei laptársunk hírei közé. *Lévay Sáríka* nemcsak, hogy nem halt meg, hanem kitűnő egészségnek örvend Szombathelyen mint *Halmai* szintársulatának tagja, gyönyörködteti csicsérgésével a publikumot.

— **(Közkut a színház előtt.)** Mig odakint a külvárosban szakadatlanul hangzik a panasz, hogy kevés a közkut, melyekre pedig különösen őszkor s ilyen hideg időben beállni szokott vízhiányok esetén úgy szükség van, addig a belvárosban szinte egymás tetejére rakja azokat a városi bölcsesség. — Néhány nappal ezelőtt közvetlen a színház bejárata mellett állítottak fel egy ilyen közkutat a Királyutcai szobacicák nem csekély gaudiumára. De eltekintve attól a kaszinózástól, a mit az esti órákban itt a szobaleányok s egyéb cselédek végbevisznek, a főkellemetlenség, a mit ez a közkut okoz, az, hogy a cselédek vigyázatlanságából avagy pedig mert a közkut akkor is

Gyors futárok száguldnak szét az országban, hírül adni, hogy a tornák hőse: *Báthory Opor* és a büszke Csák szép leánya: *Zsófia*, eljegyezték egymást.

Aztán mulatnak még napokon át kifogyhatatlan jókedvvel,

II.

— *Éljen Ottó!* — hangzik az ország egyik részében, a másikban meg *Róbert Károlyt* éltetik.

Pártra szakadnak a legjobb hazafiak, a legjobb barátok készek egymás ellen öldöklő, vészes harcba szállni, készek testvérháborúba rohanni, de egyik sem enged.

Az ősz Csák várában összegyűlnek az *Ottó* pártiak, kik mindenre készek, nemzetgyilkoló pártoskodásra is, semhogy a pápa befolyását tűrjék.

Báthory várában meg a *Róbert* pártiak tanácskoznak.

— Nem kell nekünk a német, maradjon csak! Már eleget éreztük átkos befolyását! Elég volt belőle! Inkább *Róbert Károly!* — hangzik a pártos nemesség ajkán.

Foly a vita, ki ki saját jelöltjét szeretné a trónra juttatni. Haragos ellenségekké válnak a *Báthory* és *Csák* pártiak. Ők a vezérei a pártviszálynak.

Nem törődnek az ifjakkal sem, elszakítják őket egymástól.

Hiába sir, zokog *Zsófia*, hiába kéri atyját, ne szakaszsa el őket egymástól, az hajtáttalan marad.

— Hallgass! Jól van ez így! Nem kell az ő nemzetsége a rokonságba. — Találsz te nálánál különbet is — szól a haragos atya szeretett lányára.

A leány elhallgat, nem kéri többet atyját, csak ha maga van, nekiereszti könyei árját és órákon át zokog. Mért szakítják el tőle azt, kit ártatlan szívével oly hön szeret.

Éjjeleken át virraszt, csak jó öreg dajkája vigasztalja, enyhíteni igyekszik a fájó sebet.

Hiába minden vigasz, napról-napra sápad, fogy.

Opor meg mogorva tekintetű jár-kei a várban, sokszor éjjel elhagyja a várat; ked-

vesét szeretné látni, hacsak messziről is a rács mögött.

Naphosszat elmarad s mindig busabban, komorabban tér vissza. O nem kéri atyját, hanem szolgálatába hajtja a csel és fondorlat minden nemét, hogy a leányt *haragos* atyjától elrabolhassa.

De egyszer aztán nem is tér vissza. Választott atya és ő közte.

Az öreg dajkával megvesztegette az örököt s a leányt a várból elrablá.

Ott vágat kedvesével a halmokon, hegynek föl, hegynek le. Messze elmaradnak mögöttük az erdők. Napokig mennek már, midőn egy reggel, amint pihenőt tartanak, messze, távol, egy hegyen lovas csapat jelenik meg.

Vizsgálódva nézi *Opor* és *Zsófia* a csapatot, vajjon kik lehetnek, minő járatban vannak, hogy oly nyilsebesen vágatnak.

Már a szomszéd halmon tűnik fel a lovas csapat, midőn a leány rémülten kiált fel:

— Hah, nézd *Opor*, ott atyám üldöz csatlósaival.

— Való, hamar lóra, ha még napestig

Berger Miksa

női divatáru kereskedőnél Pécsen, Király-u. 1. sz. alatt,

a következő cikkek most és mindenkor a legolcsóbban vásárolhatók:

női- és gyermek téli felöltők, rukakelmék, flanellek, szőrmeárúk, ágy- és asztal-garnitúrák, csipke- és gyapju-függönyök. Butorkelme, vászon, chiffon, kész női selyem és flanel blousok.

folyik, mikor nem kellene, állandóan víz borítja még a legszárazabb időben is a színház előtti trottoirt, s hogy azon a tócsán különösen a színházba járó hölgyközönségnek átugrálni nem valami kellemes, azt tán mondanunk sem kell. Jó volna azt a közutat onnan minél előbb elszállítani, mert az a vízcsap, mely a színház előtt van, a tűzvész esetén való vízszállításra s nem a közönség bosszantására van hivatva.

— **(Ujancok esküje.)** Ünnepe volt tegnap délelőtt a pécsi helyőrség legényeinek, kik a tegnapi napon esküdtek fel a zászlóra. Dacára a vigasztalásul beborult és esővel ténnyegedő égnak, a szép katonai ünnepséget a buzatéren tartották meg, hova a pécsi cs. és kir. 52-ik gyalogezred zenekara vidám magyar dalainak hangjai mellett, reggeli fél nyolc órakor vonultak ki a pécsi cs. és kir. 52-ik gyalogezred *Udvarnok* Győző ezredparancsnok — a m. kir. 19-ik honvédgyalogezred *Buttykay* ezredes, — a m. kir. 8-ik honvédhuszárezred *Eckensberger* György ezredes parancsnok vezetése s az összes tisztikara részvétele mellett. Reggeli nyolc órakor *Magenheim* József belvárosi apátplébános tábormisével nyitotta meg a katonai ünnepélyt s a mise után következett külön a közös hadseregbeli s külön honvéd s huszár legénység eskületétele. A katonai ünnepséget *Magenheim* József apátplébános két remek nyelvezetű magyar és német szentbeszéde fejezte be, melyek után a katonák laktanyáiba vonultak vissza. Nem csekély érdekességet kölcsönözött a tegnapi katonai parádenak, hogy a tegnapi napon vonultak ki hivatalosan a pécsi m. kir. honvéhadapród iskola növendékei *Sorsich* őrnagy iskolaparancsnok s tanáraik vezénylete mellett. Általános feltűnést keltettek a csinos daliás katonagyerekek, kik bizony oly teszes magatartással, annyi katonai gyakorlottsággal vonultak végig az utcákon, hogy bátran elmondhatjuk róluk miszerint kivonulásukkal nagyban emelték a tegnapi katonai ünnepély fényét!

— **(A gyors hajtás eredménye.)** *Varga* János, németüröghilakos emelt panaszt egy eddig ismeretlen kocsis ellen, a ki neki 350 korona kárt okozott. Október hó 27-én Erdélybe érünk, nincs mitől tartanunk, bátyám megvéd . . .

Fel is pattannak a lóra, Opor nekiereszti a kantárszárát s a nemes mén, mintha érezné a közelgő vészt, kettős erővel vágtat előre.

Tajtézik a ló, foszlányokban szakad le róla a hab, de mindhiába, lassabban és lassabban halad előre a kettős teher alatt. Opor bevágja sarkantyuját, hisz a paripának, nincs messze a határ, de hiába, a ló . . . össze-roskad.

Opor átöleli Zsófiát, keblére szorítja erősen, hevesen, még egy forró csók . . . aztán a leány . . . összeesik.

Megszakadt a szive szegénynek. Opor költögeti, rázza, hiába . . . meghalt.

— Megállj gyilkos! Add vissza leányomat, mért ölted meg — kiált a közelgő bűsz atya.

Opor csak meredten, némán tekint a sápadt arcra. Ott fekszik kedvese hidegen, halottan.

Ijedten rántja ki kardját, amint az ősz Csák kivont karddal reá tör.

Összecsapnak, küzdenek, csattog a kard, de bármily hősen, vitézül küzd is az ifju, lehanyatlík karja a haragvó atya csapása alatt, össze-roskad s odahull jegyese mellé.

ugyanis délután öt órakor a község csordása haza hajtott a legelőről. — A község végén az országuton egy kocsis hajtott nagy sebességgel a marhák közé s a nevezett káros tehenét elütötte úgy, hogy annak a két hátsó lába eltörtött s az által hasznavehetlenné lett. Az eddig ismeretlen kocsis kiletének felderítésére megindították a nyomozást, melynek alapjául alig szolgál más, mint, hogy kocsija elé két fekete ló volt fogva.

— **(A kegyelet ünnepe.)** Tegnap volt Mindenszentek napja, a halottak emlékeztetének előestéje és a kegyelet ünnepe, melynek szomorú színhelye a temető. Ugy a szigeti külvárosi, mint a budai külvárosi temetőben már a korai délelőtti órákban kezdetét vette a kegyeletteljes zarándoklás, a sírok diszítése, a koszorúk elhelyezése. S a mint estefelé a leáldozó nap utolsó vörhenyes sugara lebukott a láthatár nyugati öléen, száz, meg száz apró és nagy siron kigyultak a halvány fényű viaszgyertyák, a tündöklő sir-lámpák. Valóságos gomolygó illatos füstfelhők szálltak fel ég felé a sírokról a kegyeletteljes megemlékezők imájával s nem volt sir a temetőben, melyen legalább egy szál viaszgyertya, egy koszorú ne lett volna. Óriási néptömeg kereste fel a szigeti külvárosi temetőt, de ezek száma elenyészően csekély ahhoz a néparaditához, mely a budai külvárosi temető sírjai közé zarándokolt. S tetőpontját érte itt a tolongás akkor, midőn a vonatok érkezése vagy indulásakor a temető előtti sorompókat lebecsajtották, a mikor két oldalt tömegekbe verődött az emberek sokasága. A rendre *Vaszary* Gyula rendőrtörökaptány személyes felügyelete alatt *Schultz* Ferenc és *Sárhány* Armin rendőrkaptányok *Drasenovich* Jenő és *Makay* István rendőrtörökaptányok, *Rangha* rendőrtörökaptány s egy csoport rendőr vigyáztak. Dicséretére legyen mondva *Vaszary* Gyula rendőrtörökaptány oly helyesen es tapintatosan gondoskodott a rend fenntartásáról, hogy dacára a két ellentétes irányú emberitömeg gomolyának, a legcsekélyebb fennakadás vagy rendellenesség nem történt a közlekedésben.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye mai vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 2-án reggel 6 órakor a tettyei víztartóban 655 köbm. viz, az ellentartóban 560 köbm. viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 950 köbméternek találtatott.

— **(Káposzta tolvaj.)** A közelmúltban éjjel *Tóth* István, székédi lakos a székédi határban bolyongott s a csendőrrjárőrrel találkozott, a mely aztan igazolásra szólította fel. Erre *Tóth* István megmondta a nevét s elmesélte, hogy ő azért jár a szántóföldeken, mert Pécsre akar bemenni s a földeken keresztül közelebb azut. Minthogy semmi gyanusat nem vettek észre, utnak eresztettek. Mégis megkeresték azt a helyet, a hol már messziről láták *Tóth* Istvánt bukdácsolni s ime egy káposztás kertbe értek, a melyben egy üres zsákot s ötvenkilenc fej levágott káposzta fejet találtak. Aztán kiszült az is — *Tóth* István feleségének vallomása alapján — hogy a tettesnek a legkisebb szándéka sem volt bekiutagolni Pécsre s ezt a mesét csak megszorultságból hazudta, a miért majd elveszi büntetését.

— **(A lyceumi templom látogatóinak figyelmébe.)** A lyceumi templomban a joghallgatók részére eddig 9 órakor kezdődött az isteni tisztelet. A jövő vasárnaptól, azaz f. hó 4-ikétől kezdve felsőbb hatóság rendelkezése minden vásár- és ünnepnap

1/9 kor, azaz egynegyed kilenckor kezdődik az isteni tisztelet.

— **(Halálozás.)** Sulyos csapás érte nádosi *Nádasy* Kálmán kir. tanácsos görög-galyi földbirtokost és családját. Fia nádosi *Nádasy* Pál a cs. és kir. 11-ik huszárezred egyéves önkéntese tegnap éjjel Helesfán elhunyt. Temetése Helesfán f. évi november hó 3-án délután két órakor lesz. Az elhunytat szülein, testvérein és széleskörű rokonságon kívül a pécsi *Jeszenszky* és *Szily* családok is gyászolják. A szép reményekre jogosult fiatalember haláláról a gyászoló család a következő gyászjelentést bocsájtotta ki: Nádosi *Nádasy* Kálmán és neje szül. kis jeszeni *Jeszenszky* Mária a saját, ugy gyermekeik *Eek*, *Mária* és ennek férje ifj. *Kannherer* Ferenc, *Ida*, *Etelka* és ennek férje miske-monostori *Taassy* Elemér, *Inre* és ennek neje *Györy* Ilona és *Kálmán*, nemkülömben a nagyszámu rokonság nevében, mély fájdalommal tudtját felejthetetlen fiúnak, illetve testvér, sógor s rokonnak *Nádosi Nádasy* Pálnak, a 11-ik cs. és kir. huszárezred egyéves önkéntesének élte 22-ik évében hosszas szenvedés után f. évi november hó 1-én éjjeli 1 órakor Helesfán történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. évi november hó 3-án d. u. 2 órakor fogtak az ág. hitv. evang. egyház szertartása szerint megáldatni s a helesfai közsirkertben örök nyugalomra helyeztetni Kelt Helesfán, 1900. november hó 1-én. Áldás és béke hamvaira.

— **(Asszonyok, leányok)** kivet jövődjük érdekel, hozassák meg Zt. El-Lohia most megjelent szellemi jó s könyvét Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése ellenében (bélyegekben is) bérmentve zárt borítékban küldi: *Gedeon* András könyvkereskedése Miskolcon. Utánvét 40 fillérral több.

— **(Éjjeli látogató.)** *Deák* János símodi lakos, ki mellesleg szólva néhány nap óta szalmaözvegy, a napokban éjnek idején bekopogtatott özv. *Biró* Mari ottani lakosnő ablakán s kérte az özvegyet, hogy adjon neki éjjeli szállást, mely kérelmét azonban az özvegy kereken elutasította. E fölött aztan oly dühre gerjedt a szalmaözvegy, hogy betörve a ház ablakát azon kuszott be, s midőn erre az asszony dulakodni kezdett vele, kést rantott s azzal fején megsebesítette *Biró* Mari. A zajra természetesen elősiettek a szomszédok s minamarább lefűltek *Deák* Jánost, kit az éjjeli látogatásért feljelentettek a bíroságnál.

— **(Egy két részeg ember.)** Nem eshetik meg ünnep részeg ember nélkül. Fel-tűnően sok részeg ember garázdálkodott azonban tegnap a temetőben, a kik talán csak azért ittak le magukat, hogy halottaikat könnyebb szívvel tudják elsiratni. A rendőrség azonban folyton a nyomukban volt s egy-kettőt beszállított a torony alá, hogy a kegyeletet ne zavarhassák.

— **(Udvarias rendőr.)** Ez ugyan nem ritkaság, mint inkább érdekes. Tegnap a temetőben, különösen a vasuti átjárónál nagy volt a tolongás. Ezzel a tömeggel akart egy kis zsidó gyerek is bejutni a temetőbe. Egy kamasz aztan galléron csipte a kis gyereket s az egyik rendőr elé vitte s így szónokolt: — Ezt ne ereszsze be, mert zsidó!

A rendőr habozott s a kis gyerek drukolt. Végre néhány pernyi gondolkodás után megszólal a rendőr:

— Nem baj, ha izraelita is, hadd menjen be!

És a kis izraelitát udvariasan beengedte.

— **(Lejátszódott szerelem.)** *Hardi* Szabó József panaszt emelt a napokban a

Párisi világkiállításról tók, felszolgáló tálcák, tortalapok, mind gyönyörű kivitelben és diszítéssel, virágvázák, szobrok, sétabotok stb., továbbá valódi ezüstből készült evőkészletek bámulatos olcsó áron kaphatók

érkezett remek szép iparművészeti tárgyak, u. m. álló órák, asztali állványok, névjegytar-

Schönwald Imréné Pécsett

Király- (fő) utca.

rendőrségnél, hogy a vele vadházasságban élő Szabó Mária, míg 6 hétfőn dolga után járt, megszökött tőle, s a saját egyetmása kívül magával vitt olyan tárgyakat is, melyek Hardi Szabó József tulajdonát képezték. Elvitt egy asztalt, egy divánt, 12 mérő buzából készült lisztet stb. A kárvallott ember eme tulajdonainak visszaszerzését kérte a rendőrségtől.

— **(Egy kis tolonc.)** Valkai Ferencnek hívják. Minden büne az, hogy kilöktek a világba. Az anyja elhagyta, az apját pedig nem ismerte. Így lett belőle csavargó, okos beszédéből azonban meglátszik, hogy 9 éves kora dacára is tapasztalt egy emberke s nem holmi buta kölyök. Csakhogy a kis ember fiatal lelkét és elméjét megrögzött gazemberek idomították. Erkölcset rovtott életü emberektől tanult. Így lesz a szerencsétlenből idővel saját hibáján kívül címeres naplopó s ha kell, tizenhárom próbás gazember. Valami kisebbfajta lopáson érték s úgy fogták el. Most Valkai a rendőség lakója, a hol esténként jól bezárt ajtó mögött hallgatja vén kollegái épületes beszédeit, míg haza nem toloncolják illetőségi helyére.

— **(A kivándorlás ellen.)** Antal Gábor, a dunántúli ev.-reform. egyházkerület püspöke, kerülete összes lelkészeihez és tanítóhoz körlevelet intézett, melyben a kivándorlás nagy veszélyének elhárításában az állami és közigazgatási hatóságok hathatós támogatására szólítja fel őket.

(Erősebb a betegségnél.) Igen érdekes hírt tudat velünk Landauer J. ur Szentestől, s mi sietve közöljük, hogy buzdító s batorító például szolgáljon azoknak, kik mint Landauer ur, ily rettenetesen fájdalmas bajban szenvednek. A gyomor-bajosok igazán sajnálatra méltók, mert kevés betegség van, mely olyan óriási fájdalmat okoz és ezen kívül meg az erkölcsi életre is károsan hat. A gyomor-fájdalom elveszi az étvágyat és a rendellenes emésztés, a mely súlyosan nehezedik a gyomorra, a vérkeringést zavarja, fuldoklást, heves főfájást és gyakran bélgyulladást okoz. Az általános gyöngeség oly mértékben vesz erőt a betegen, hogy ha a vér valami módon nem találja meg régi ellenálló képességét, komoly bajok állhatnak be. Landauer ur megtalálta a gyógyszert, mely borzasztó gyomor-bajából kigyógyította. Williams doktor Pink-pilulái, melyek a legökéletesebben gyógyítják a gyomor- és bélbajokat, a vérszegénységet, a sárgaságot, neurasténiát, reumát, neki teljes felgyógyulást nyújtottak.

— A Pink-pilulákat használtam s egészségem annyira helyreállt, hogy nem hagy kívánni valót. A legborzasztóbb gyomor-bajban szenvedtem, de ez a gyógyszer erősebb volt a rajtam uralkodó bajnál. A használat idejének arányában folytonos javulást éreztem, s meg vagyok győződve, hogy a hideg fürdők, melyeket a gyógyulás idejére ajánlottak, szintén nagyban hozzájárultak gyógyulásomhoz. Ha valaha bajom visszatérne, rögtön a Pink-pilulákhoz fordulnék.

Kapható minden gyógyszerárban, valamint a magyarországi főraktárban Török József gyógyszerésznél, Budapest, Király-utca 12. doboza 1 frt. 75 krért, vagy 6 doboz 9 frt.

Művészet, irodalom.

○ **Nebántsvirág.** Szombaton este közepe ház előtt adták a Nebántsvirágot, Hervé vig operettejét a címszerepben Gergely Gizellával. Denise Flavigny kisasszony minden elevevége, minden huncutsága dacára előkelő modoru, a kék vér lüktet ereiben, a melyet minden tettében, mozdulatában, minden szavában fel kell ismernünk, miként azt volt szerencsénk is látni máskor. Gergely Gizellának nem egészen sikerült ez az alakítása. Eleven volt a pajkosságig, szerelmes, mint egy bakfis lány tud lenni, végtelen sok volt

a tüle mögött, csak egy hiányzott a Nebántsvirágból, a finomság. Nem kell azt a finomságot, a mit ez a szerep megkíván, erőltetni. Ha jól fogja fel a művész ezt a szerepet, ibzonyosan csak oly művészettel kreálta volna meg, mint más szerepét. Ez az egy hiánya volt alakításának. Egyébként teljesen megfelelt s szépen énekelt. Több énekszámát meg is kellett ismételnie. Sok tapsot kapott. Celestin szerepében Németh János aratott tapsokat. Vágó Béla eredeti, de jó felfogásban mutatta be az ezredet. Kozma István a vicomte szerepében nagyon szépen énekelt s mellette kifogástalanul játszott. Nagy Vilma kellő diszkrécióval alakított. Szirmay Olga beleélte magát rövid szerepébe. Nádaszy József fenomenális hatást ért el a frakk-cserével. Nagy Dezső Lorient őrmester szerepében bár nem túlzott, mint tavaly Sarlay, hogy annál nagyobb hatást érjen el, mégis szolid játékkal is sikerült jó alakítást produkálnia. (C)

○ **A molnár és gyermeke.** Tegnap, Mindenszentek napján délután fel helyárok mellett adták ezt a hagyományos drámát. Minden évben csak egyszer kerül erre a drámára a sor s ennek ellenére roppant csekély számú néző verődött össze. A karzat ugyan tele volt, de a földszint, meg a páholyok üresek maradtak. Pedig érdemes volt megnézni első sorban Vágó Béla alakítását, kinek igyekezete, ambíciója csak fokozza tudását. Mellette az összes szereplők jók voltak.

○ **A párisi rongyszedő.** Pyat népdramája nem igen ismeretes. Egyike azon daraboknak, a melyeket Vágó Béla képzettségéhez mértek, az ő tehetségének irtak mintegy. Ő játszta benne a címszerepet. Az igaz, hogy maga az alak úgy van megteremtve, hogy hiányos öltözéke ellenére is felkelti az ember rokonszenvét, mégis Vágónak a művészete kell hozzá, hogy főhőssé nője ki magát. Tegnap este igazán megcsodáltuk Vágó tehetségét, az ő analízáló tehetségét, éles megfigyelő képességét. Oh, mert nem csekély dolog, hogy egy művelt uriember bele tudja magát élni oly szerepkörbe, a melyet a közéletben ugyan gyakran láthatunk, de éppen alacsonyága miatt attól undorral fordulunk talán el. Ő a költészet zománcával vonta be a valót s így élvezhetővé tette alakítását, a melyért nem egyszer frenetikus tapssal honorálták. Szacsnyai Sándor természetessége nem maradt hatás nélkül. Jeszenszky Irén Vágó mellett ambícióval játszott. Kisebb szerepeikben jók voltak Kende Paula, Rajz Ödön s Nagy Vilma. (C.)

Folyószám 33. Idénybérlet 33. Páratlan bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, szombaton november 3-án.

A koldus diák.

Millöcker Károly operetteje.

Személyek:

Novalszka	Nagy Vilma
Laura	Csurgay A.
Broniszlava	Szekula Sári
Ollendorf ezredes	Németh J.
Wangenheim	Vágó Béla
Henrici	Füredi G.
Schweinitz	Delli Lajos
Richtkoffen	Komlóssy
Malachofszky	Nagy Dezső
Éva	Simon M.
Jan Janicky	Mezey A.
Simon Rimanovszky	Kozma
Onufri	Markovics

Holnap, vasárnap, november 4-én.

Délután 3 órakor fél helyárrakkal.

Próbaházasság.

Gerő Károly énekes népszimnűve.

Este félnyolc órakor rendes helyárrakkal.

Gyerekkasszony.

Bokor József népszimnűve.

A PÉCSI NEMZETI SZÍNEÁZ JÖVŐ HETI MŰSORA.

Hétfő, nov. 5-én: *Gróf Szapáry Péter fogása.*

Kedd, nov. 6-án: *Aranyember.*

Szerda, nov. 7-én: *Görög rabszolga.*

Csütörtök, nov. 8-án: *Fromont és Riezler.*

Péntek, nov. 9-én: *Troubadour.*

Szombat, nov. 10-én: *Aranykakas.*

Törvénykezés.

§ **Pénzhamisító.** Cserti György, visontai születésű, somogybükkösi lakosnak elfogyott a vágott dohányja s nem volt egy rozsdás filérje sem, hogy venni tudott volna. Gondolt merészet és nagyot. Pénzt hamisított, még pedig négy darab ötkoronást, de vesztére, mert megcsipték. A mai főtárgyaláson nem is tagadta bűnét, a miért két évi fegyházra ítélték. Ő ugyan megnyugodott az ítéletben, de védőügyvédje megfelebbezte azt.

§ **Megszűnt csőd.** A pécsi kir. törvényszék, mint csődbíróság közhírré teszi, hogy a Löwy Adolf pécsi lakos, kereskedő ellen megnyitott csődöt a csődvagyon felosztása alapján megszüntette.

TÁVIRATOK.

— **A király kegyelete.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A király ma reggel nyolc órakor a bécsi kapucinusok kriptájába ment. Csöndesen imádkozott a szülei, a királyné és Rudolf trónörökös koporsójánál. Kilenc órakor a kapucinusok kápolnájában rekviem volt az uralkodóház elhunyt tagjaiért. A német császár ismét remek koszorút küldött Rudolf koporsójára, ugyszintén Erzsike főhercegnő. A királyné koporsóját valóságos koszoru erdő borítja.

— **Vonat-összeütközés.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyar királyi államvasutak igazgatósága ma délelőtt a következő hivatalos jelentést adta ki: A fume—budapesti vonalszakasz Érd állomásán az 1072 számú tehervonat a második vágányon állt, midőn tegnap este a fumeból érkező 1007 számú személyvonat hibás váltóigazítás folytán beleszaladt a tehervonatba. A kár huszezer korona.

— **Leégett gyártelep.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ma délelőtt Bécsben Albert udvari asztalos gyára porrá égett, az összes műhelyekkel együtt. A kár óriási. Bentégték ama drága butorok is, melyeket a trónörökös rendelt meg neje. Chotek grófnő számára. A bécsi Belvedere-ben berendezendő lakosztályok butorai, már készen várták az elszállítást.

— **Letartóztatott önkéntesek.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Triesztből sürgőnyzik, hogy ott ma a rendőség a Transzválból érkezett százötven önkéntes közül négyet letartóztatott, mert kitünt, hogy *anarchisták*. Három örökre kitiltottak a Monarchia területéről, egyet pedig börtönbe vetettek.

— **Magyar tanítók a testi fenytés ellen.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A magyar tanítók országos bizottsága mai ülésén a következő egyhangu határozati javaslatot hozta: A magyar tanítók országos bizottsága kijelentvén egyrészt, hogy a testi fenytésekről

szóló paedogiai kérdéseknek tárgyalásába ezuttal nem bocsátkozik, az iskolákban elkövetett brutalitásokat elítéli, ilyenekkel szolidaritást nem vállal, másrésztől megbotránkozással utasítja vissza a „Pesti Hírlap”-nak az egész tanítóságot sértő minősíthetetlen támadásait.

KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1900. évi október hó 29-én s köv. napjain elintéztett ügyek.

(Rövidítések magyarázata: **hh.** = helyben hagyva, **mv.** = megváltoztatva, **rmv.** = részben megváltoztatva, **fo.** = feloldva, **rend.** = rendkívényileg vissza, **ms.** = megsemmisítve, **rms.** = részben megsemmisítve, **vn.** = visszautasítva, **hna.** = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- V. 2434. Kálmán József — Kálmán János s t. öröks. — mv.
2535. Kurucz János s t. — Reichart Erzsébet s t. eskü letét. — hh.
2635. Kassa község birtokosai tagosítás. — hh.

Előadó: *Tóthossy Béla.*

- V. 2092. Lówy Mór s t. — Breuer testvérek cég 25056 frt 15 kr. — rmv.
2316. Dr. Tuboly Gyula — Pallér Péter szerződ. érvényt — rmv.

2304. Stern Károly — Pozsgai József 31 frt 30 kr. — rmv.

Előadó: *Kaujmann Nándor.*

- V. 2093. Francz Lajos és fia eég — Kohn Ödön 582 frt 19 kr. — hh.
2688. Grosz Jakab — Grosz S. 3000 kor. váltó kiadás. — hh.
2249. Fürst Lipót — Wiszt Péter 280 kor. — hh.
2325. Honig Adolf — Szügyi Julia s t. 50 kor. — hh.
2326. Mindszenti Aurél — Tóth József s n. 166 kor. 62 fill. — rmv.
2327. Gaál Jánosné — Czeglédi István 70 kor. 51 fill. — hh.
2472. Ifj. Ruvald Alajosné — Tabak Pál 85 frt. — hh.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 2219. Klener Ferencné — Klener Anna s t. szerződ. érvényt. — hh.
2220. Matkó Mihály — Matkó József vagyonszűnt. — hh.
2506. Holler Jánosné — Holler János válóper. — hh.
2602. Ziegenheim András — Tiszberger Margit válóper. fo.
2641. Felső Varga András — Felső Varga László s t. vagyonszűnt. — rend.
III. 2574. Kuthi Ferenc — Ráskó Katalin bizt. végr. — hh.
2686. Tóth Juli — Góczyán István válóper. — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula.*

- V. 2392. Mátó Imréné — Simon János okir. kiállit. — hh.
2410. Gaál Lőrinc — Fekete Lipót s t. r. per. — hh.
2432. Budis József s t. — öz. Budis Andrásné öröks. — mv.
2433. Deáki Rozália — Deáki Sándor s n. eskü letét. — hh.

2468. Lovas András — Lovas Erzsé ing. tulajd. — hh.

Előadó: *Graff Károly.*

- V. 2173. Patkó Antalné — Szolga József s t. 1200 kor. s jár. — rmv.
III. 2377. Gombos Mór s n. — Mohácsi róma, kath. hitközség tjug. bek. — hh.
2378. Grób Borbála — Grób Margit s t. tjug. bek. — mv.
2380. Nicholson gépgyár — Marics György s n. zjug. bek. — mv.
2381. Tóth Antal — Szászvár község tjug. bek. — hh.
2509. Kir. kincstár — ifj. Rodek István végr. — hh.
2510. Kir. kincstár — Pál Katalin végr. — hh.
2624. Németh János — Hompó János végr. — fo.
2625. Baranyamegye gyámpénztára — Szorg Lőrinc felszól. — fo.
2626. néh. Kadlicskó Mihály s t. hagy. — hh.
2627. Kozár Mihály s n. — Popper Sámuel tjug. igazol. — mv.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- III. 2529. Österreichische Central-Bodencredit Bank — Schaffer Lajos s n. végr. — hh.
2536. Kir. államkincstár — Svigal Simon végr. — mv.
2547. Simon Miklós — öz. Csepeli Istvánné s t. végr. — ms.
2548. Dr. Rónaky Kálmán — Rónaky Ignác végr. — mv.
2562. Marcali ált. taktár — Bata József s t. végr. — rend.
2563. Rosenthal Jakab — Tóth Katalin perfelj. — hh.
2583. Löwenfeld Eduárd — Szőlősi János végr. — ms.
2592. Süllős János s n. — Süllős Jánosné végr. — hh.
2603. Novák György — Novák Rozália törlés. — rhh., rmv.

Pártoljuk a helyi ipart!

A következő cégeket ajánljuk a t. közönség figyelmébe:

Ékszerész- és óras ipar.

ENGESZER Miklós Pécs, Király-utca 6. Óras, ékszerész és ezüst-árak kereskedése és raktára.

WALLA Ferenc Pécs, Kossuth Lajos-utca 4. sz. Óras és aranyműves.

Művirág készítő.

MAJERSZKY József mindennemű művirág-diszek és koszorúk készítője Pécs, Király-utca 36. sz., Mestrits-féle ház.

Kefekötő ipar.

HOLECSEK Péter kefe- és ecset-készítő. Király-utca 26. sz.

Divat- és rövidáru.

ANGYAL Samu Pécs, Király-utca 3. (Hajó szálloda) Legolcsóbb bevásárlási forrás uri-, női-, divat- és rövidáru szakban.

LEGUJABB látéképes levelezőlapok, rövid-, diszmu-, norinbergi és rófos-árak legolcsóbban a Fecskénél. Schwarz Zsigmond Pécs, Király-utca 47.

VAJDA Soma jó, de olcsó forrás női és férfi divat-cikkekben. Pécs, Ferenciek-utca 6. sz.

Mosó- és vasaló intézet.

ÖZV. SNABELNÉ, Pécs, Király-utca 34. sz. a. Mosó- és vasaló-intézet. Kifogástalan mosás, fényvasalás. Gyors és pontos kiszolgálás.

Diszkeresztet.

NOWOTARSKY A. és fia kertészetében Pécs, Munkácsy-utca 20. Izléses virágkötészet, legnemesebb gyümölcsfák, legjobb veteménymagvak.

Élelmezés.

COPF János sütődjé Pécs, Kossuth Lajos-u. 18.

DONNER József lisztkereskedő Pécs, Kossuth Lajos-utca 10.

OROSZY Sándor udvari cukrász. Pécs—Kaposvár. Cukorka, torta- és sütemény-különlegességek.

SCHEDIVY Ferenc sütődjé Király- és Flórián-utca sarkán.

Kőfaragó ipar.

SIREMLÉKEK a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árak mellett csakis Ifj. Vogl Jánosnál kaphatók. Pécs, vásártér.

Ruházati ipar.

WINTER Károly Pécs, Király-utca 2/1. Uri divat szabó.

KESZ férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás »Első bécsi férfi- és gyermekruha-raktár« cég. Pécs, Király-utca, városház-épület.

Kárpitos és diszítő.

LEDERER M. jó hírnevű és szolid kárpitos üzletében szerezhető csak be legjobban a legdivatosabb kárpitos munka.

Bádogos ipar.

ROMEISZ György Pécs, Bádogos-üzlet és vízvezeték berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. Műhely: Sörház-utca 12.

TICHY Aladár fémárugyára, épület- és műbádogos-s vízvezetékfelszerelő-műhelye Pécs, Jókai-(Kis)-tér 11. sz.

Fűszer- és gyarmatáru-kereskedés.

KERDL Lajos ezeltől Berec Károly fűszer, bor, tea, rum, ásványviz- és csemege-kereskedése Pécs, Király-utca 6. szám.

LEHNER Béla fűszer-, liszt-, gyarmat-, gyógyviz- és terménykereskedése Pécs, Szigeti-országut 2. sz. A »Korona«-szálloda sarkán.

Ruha-festő.

SCHWARCZ Károly mű-ruhafestő és vegyi ruha-tisztító Pécs, Mária-utca 39. sz.

Fényképezet.

MARTON István fényképész Pécs, Műterem Ferenciek-utca 21.

Vízvezeték-szerelők.

ROMEISZ és Mestrits Pécs, Sörház-utca.

Lakatos ipar.

MESTRITS Jenő Pécs, Király-utca 38. Épület- és műlakatos. Specialista rácsmunkákban.

Mulatóhelyek.

AZ »OTTHON« kávéházban minden vasárnap és csütörtökön katonazene. Hétfőn, szerdán és pénteken ifj. Kórodi Gyula, kedden és szombaton Rác Gusztó és Somogyi Zsigmond zenekara működik.

BEDŐ-kávéházban és a Secessió sörözőben naponként Rác Gusztó és Farkas Sándor zeneestélye.

ROYAL kávéházban minden kedden, szombaton és vasárnap cigányzene.

DOLLINGER András. Hétféjedelem szálloda. Minden csütörtökön és vasárnap cigányzene.

SEBŐK Gyula »Korona« szállodája, Szigeti országut. Minden nap cigányzene.

Asztalos ipar.

DINESZ György épület- és butor-asztalos Pécs, Kossuth Lajos-u. 11. Ugyanott butorraktár.

STEINER Gyula épület- és butorasztalos Teréz-utca 10. sz. Szolid munka. Olcsó árak.

Bőrkereskedés.

WEISZ Adolf jól berendezett bőrkereskedése Pécs, Jókai-tér 3. sz. Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Női fűző-készítő.

KÁLDOR E. Pécs, Király-utca 19. Óriási választék saját készítményű raktári fűzőkben. Mérték utáni megrendelések, ugy javítások elfogadtnak.

Varrógép raktár.

OBETKÓ Zsigmond ajánlja varrógép-raktárát, ugy-szintén varrógép javító-műhelyét. Ferenciek-u. 7.

Szék-készítő.

RAMBUSZEK Jakab szalma-, nád- és fodrász-székek készítője. Kossuth Lajos-utca 15.

Házhelyek.

SZÉP háztelkek Alsó malom-utca 7. sz. alatt eladó. Bővebbet Munkácsy-utca 20. sz. alatt.

Büntető tanács.Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 2406. Rechnitz Albert becs. sért. — tárgy. kit.
 2443. Ronádfai Kovács János lopás. — tárgy. kit.
 2444. Szekeres István st. — hh.
 2464. ifj. Óri László — tárgy. kit.
 III. 2384. Bencsik István st. — hh.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 1885. Fundák Vince st. halált ok. suly. testisért. — főü. áttét.
 2513. Szőke József suly. testisért. — rend.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 2446. Mihajlovics Szimó st. lopás. — tárgy. kit.
 2457. ifj. Huszár János st. hat. ell. erősz. — tárgy. kit.
 III. 2448. Csók József sikk. — rmv.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2311. Kecse Mihály st. gond. ok. emberölés. — tárgy. kit.
 2323. özv. Rákos Ferencné st. zsarolás. — tárgy. kit.
 2402. Császár György gond. ok. suly. testisért. — tárgy. kit.
 2466. Kapp Péterné id. ingó rong. — hh.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1900. évi nov. hó 5. s köv. napjaira

I. Polgári tanács.Előadó: *Pilch Antal.*

- III. 2697. Kir. kincstár — Bodó Mihály s n. kisaját.
 2706. Kohn Mór — Jager János s t. letét.
 2715. Nagy-Berényben elhalt Vörös János hagy.
 2727. Felső-Nyéken elhalt Csaplár gnác »
 2751. Kadarkuton elhalt Nagy Márton »
 2775. Policser Géza — Fucns és Kunce cég birói szemle.

Előadó: *Tóthossy Béla.*

- V. 2103. D. Cholnoky Sándor — Szücs Mihály s t. 1081 frt 21 kr.
 2133. Gyórfy János — Stein Samu 1571 frt 29 kr.
 2154. Özv. Varga Józsefné — Szabó János ing. tjog.
 2643. Novakovics Dobrán — Mehr Antal s t. ing. teherm.
 III. 2503. Zsirman János s t. — Szieberth Nándor végr.
 2662. Schelesznik Károly — Geiger Gyula »

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 2176. Vajda Márton s t. — Tóth Gyula s t. ing. bírt.
 2196. Wertheimer Zsigmond — Első m. gazdasági gépgyár 968 frt 70 kr.
 2237. Oblath A. — Löwy Henrik 646 frt.
 2490. Hochstädter Mór — Ernst és Pulitzer cég végr. mszűnt.
 2516. Kadarkut község hitelszövetk. — Krausz Zsigmond 300 frt.
 2517. Moint s. Erben cég — Schlesinger Róza 178 frt 14 kr.
 III. 2721. Mohácsi takptár — Kann Lipót végr.
 2723. Pécsi takptár — Reif Róza és Malvin bizt. végr.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 2416. Kovacsevics Teréz — Kovacsevics Nándor s fia. közöns. mszűnt.
 2417. Gyóri János s t. — Varga Juli s t. tjog. megáll.
 2429. Gruber Vilmos — M. kir. államvasutak 1110 jöv. megáll.
 2749. Gyenei Józsefné — Gyenei József válóper.
 III. 2738. Szalóky József — Dely Teréz köz. mszűnt.

II. Polgári tanács.Előadó: *Röck Gyula.*

- V. 2435. Gábrini Jakab s n. — Volk György s n. ing. tjog.
 2447. B. Kiss Mihály s t. — ifj. B. Kiss József s n. 712 frt 25 kr.
 2469. Varga Gézné s t. — Németh Arthur 1260 kor.
 2470. Kovács János s n. — Lukács Samu okir. kiállit.
 2505. Margetics Gyula s n. — Molnár Sándor s t. 2000 kor.
 2534. Tolnay József s t. — Vogler Alajos s t. 2000 kor.
 III. 2486. Perász Mihály — Gyurkin József s t. végr.
 2507. Tolnamegyei tak. és hitelbank — Mautner József s n. végr.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 2650. Gattesmayer Nándor cég — Feiler Mihály végr.
 2656. Kovács Sámuel s t. — Cseresz Mária végr.
 2663. Gál Lajos s n. — Nagy Eszter bizt. végr.
 2670. Gerber Nándor — Ratkovics Ferenc zjog. előj.
 2672. Balog Samu — Kiss Sámuel végr.
 2679. Dr. Breiner Adolf — Simon János s t. végr.
 2680. Siklósi takptár — Simon János végr.
 2691. Friedmann és Seidne — Schwina György »

2692. Kutzerender Péter s t. — Kehl Henrik »
 2693. Kis Simon József — Varga Antal
 2695. Fazekás Katalin s t. — Paizs Mihály tjog. bek. s zjog.
 2696. Schönberger Zsigmond — Schönberger Etel tjog. bek.
 2698. Rauscher Flórián — Brühner Emilia s t. perfelj.
 2699. Pécsvárad kir. jb. felterjesztése a fent nevezett ügyben.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- V. 2255. Novák Mihály s n. — Pergár Borbála s t. törtl.
 2294. Bak István — Első m. gazd. gépgyár.
 III. 2622. Wiener Miksa — Bak Károly bizt. végreh.
 2648. Mocsay Zsuzsa s t. — Mocsay Lajos végr.
 2661. Kir kincstár s t. — Szaier Józsefné »
 2689. Fogas Gergely József — Fogas Józsefné végr.

Büntető tanács.Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 2467. Keresztes Pál suly. t sért.
 2471. Wolfahrt Mihály s t. lopás
 2493. Schwarzenbach Lászlóné s t. becs. sért.
 2512. Kocsis Ferenc s t. k. tsért.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 2553. Ujj Ferenc zsarolás.
 2575. Zsvorz Ferenc s t. sikk.

Előadó: *Nábráczky Lajos.*

- V. 2476. Pogács Gyula vétkes bukás.
 2487. Varga Jenő » »

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2550. Kis Jakab János gond. ok. emberölés
 III. 2286. Szabó Jánosné sikk.
 2287. Biró József s t. suly. t. sért.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
 kiadó.

Hirdetések.

Pécs belváros **Király-utca 36.**
 számú házban

egy tágas bolthelyiség

3 ajtóval, jelenleg fűszer-üzlet, lakással
 együtt a jövő **május 1-ére** bérbeadandó.

Könyvelő

délutáni, vagy esti megfelelő foglalkozást keres. Szives megkeresésk M^c poste restante főposta kéretnek.

701.

1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott erdőgondnokság által közhírré tétetik, hogy a vaiszlói urad. erdő **páprádi (döngöröki) erdőrészében** lévő 1901. évi vágásban (Ilona gunyhó mellett) mintegy 438 drb. 2941.76 m³ tölgy és 72 drb. 321.35 m³ kőris tővön álló

épület-, szerszám- és tüzi szálfá

1900. évi november hó 14-én és következő napjain reggel 8 órától kezdődőleg a helyszínen **szálanként nyilvános szóbeli árverés útján** a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett el fog adatni.

A feltételek a vaiszlói erdőgondnokságnál a délelőtti hivatalos órák alatt megtudhatók és az árverés napján annak megkezdése előtt ki fognak hirdettetni.

Vaiszló, 1900. október 30-án.

A vaiszlói közalapítványi m. kir. erdőgondnokság.

Látképes levelező-lapok.

Pécs városa és környéke legszebb részeiről felvett és legszebben elkészített **látképes levelező-lapok** 10 darab **20 kr.**

Schönwald R.-nél

☛ **Király-utca, városház-épület.** ☛

Egy jó forgalmu bélyeg és dohány

tőzsde☛ **eladó.** ☛**Nepomuk-utca 2. sz.****Kérem a címre ügyelni!**

Őszi és téli női kabátok, gallérok, gyermek-felöltők. ruhakelmék, flanellek, barchetek, vásznak, chiffonok, paplanok.

Óriási raktár

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítőkben.

Legjutányosabb árban és legnagyobb választékban szereshetők be a

„GÓLYA”-üzletben

☛ **Király- és Kazinczy-utca sarkán.** ☛

Pécs város háztulajdonosainak névjegyzéke

és

a pécsi szőlősgazdák névjegyzéke

a helyrajzi és kataszteri számokkal, az utcák,
illetve dűlők szerint.

Kapható kiadóhivatalunkban

A két kötet ára 3 korona.

..... Angol
Thea-szalonna,
husos
..... Valódi
Debreceni
..... szalonna és kalbász
Naponta

Bécsujhelyi és Szepességi

tormás kalbász

Prágai, Kassai és Gráci sonkák.

Nagy választéku

különféle

felvágottat

ajánl

Nick A. K. Pécsett,
(Bazárudvar.)



8558. sz.

tk. 1900.

HIRDETMEY.

Darócz községnek telekkönyvi hetétei az 1886; XXIX., az 1889; XXXVIII. és az 1891; XVI. t.cikk értelmében elkészítették és a nyilvánosság-
nak átadtván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alap-
ján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik
§-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában
foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és
az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény-
telenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik vala-
mely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi
XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e
végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1901. évi április hó
30-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset
annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá-
nyára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-ainak
eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6.
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának be-
jegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat
hónap alatt, vagyis az **1901. évi április hó 30-ik napjáig bezáró-
lag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve
vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz.
16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalá-
sukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis
az **1901. évi április hó 30-ik napjáig bezárólag** nyujtsák be, mert
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartal-
mát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jo-
gokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére ki-
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyuj-
tanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A dárdaí kir. járásbíró, mint tlkvi hatóság, 1900. október hó 25-én.

Balaskó János,

kir. jbiró.



Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak

a kellő helyen való takarékosága valódi művészet, állítja

KÖSZL JÁNOSNÉ kereskedő-cég

PÉCSETT, (Irgalmasok utcája 24. sz.) a „fehér kakas“-hoz.

Ezen cég ajánl **igen olcsón**, míg a készlet tart:

1 kg. kávé nyersen 1 frt 12 krért)
1 » » » Ma-
nilla minőség, Cuba
és Ceylon csak — 1 » 36 »
1 kg. gyöngykávé — 1 » 50 »
1 » Cubakávé finom 1 » 60 »
1 » » » legfin. 1 » 80 »
1 » Mocca » arabiai 1 » 80 »
1 » Arany Jáva kávé 1 » 80 »
1 » legf. pörkölt » 1 » 50 »

Pécs város és környékének
közönsége hogy tudja meg,
hogy mily olcsó és jó
kávét árul Köszl, ha nem
hirdeti?

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, míg
a készlet tart, minden versenyen felül, ed-
dig még nem létező árakon ajánl:
1 liter jó rumot — — — — 50 krért.
1 » finom és igen erős, zamatos
rumot theához — — — — 90 »
1 palack *Tipp-Topp* nevű rumot, mely min-
den versenyen felül áll, 0-35 literes
50 kr, 0-7 literes 1 frt. — **Egyedüli el-
árusítás a »fehér kakas«-nál.**

1 liter legfinomabb **jamaikai rum** — 2 frt.
Cognac — 0-35 liter 55 kr., 0-7 liter 1 frt.
Thea, finom, 10 deka csak — — 40 kr.
Legfinomabb **orosz karaván thea**
10 deka — — — — — 80 kr.
Cukor, leipnik—lundenburgi, — 1 kg. 44 kr.
» » » kocka 1 » 46 kr.
Porcukor, saját őrlés 1 kg. — — 48 kr.
Liszt 00, kilója csak — — — 14 kr.

1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr.

Továbbá **mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron** szerezhető itt be.

Szíves pártfogást kér,

teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan elküldetnek.

Köszl Jánosné.